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KF § 25   DNR: KF/2007.25 
 
Fastställande av dagordning 
 
Kommunfullmäktiges ordförande föreslår följande ändringar av dagordningen: 
 
Punkt 11 ”Redovisning av sammanräkning från Länsstyrelsen (Efter Birgitta 
Andersson)” flyttas till punkt 2. 
 
Punkt 14 ”Visning av film som kommunen erhållit som gåva avseende Sven-
Gunnar Carlssons kommunalpolitiska gärning 1944-1985” läggs utanför 
sammanträdet. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Den föreslagna dagordningen godkännes. 
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KF § 26  DNR:KF/2006.458 
 
Redovisning av sammanräkning från länsstyrelsen 
 
Länsstyrelsen i Kalmar län meddelar i beslut 2007-02-01 att Inga-Lill Andersson 
utsetts till ny ledamot och Stefan Karlsson utsetts till ersättare i 
kommunfullmäktige för Socialdemokraterna efter Birgitta Andersson. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Länsstyrelsens beslut om ny sammanräkning läggs till handlingarna. 
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KF § 27   DNR: KF/2007.23 
 
Fråga om sammanträde blivit i laga ordning kungjort 
 
Meddelas att kallelse till dagens sammanträde skett genom föreskriven 
annonsering i ortens tidningar, anslag på kommunens officiella anslagstavla, 
annonsering på kommunens hemsida samt genom personliga kallelser till samtliga 
ledamöter. Därjämte har även ersättarna erhållit kallelsen för kännedom. 
 
Kommunfullmäktiges beslut  
 
Sammanträdet har blivit i laga ordning kungjort. 
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KF § 28   DNR: KF/2007.24 
 
Allmänhetens frågestund 
 
Birgitta Karlsson ställer fråga till kommunstyrelsen angående den eventuella 
försäljningen av Linneagården. Birgitta Karlsson är emot den föreslagna flytten av 
demensverksamheten på Linneagården till lägenheten på Trollbergsvägen. 
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KF § 29  DNR: KF/2006.412 
 
Besök av polisen 
 
Vid dagens sammanträde besöker länspolismästare Olof Ersgård, operativa chefen 
Ulf Eriksson, närpolischef Fredrik Johnsson och närpolis Nils-Erik Nilsson 
kommunfullmäktige. Samtliga kommuner i länet ska besökas och Högsby är den 
första som besöks. Närpolismästaren informerar om att under denna mandatperiod 
har regeringen lovat satsa på polisverksamheten och till 2010 ska 20 000 nya 
poliser utbildas. I nuläget finns 350 poliser i länet och i Kalmar län kommer under 
denna tid ca 50 nya poliser att tillsättas. Operativa chefen går igenom 
brottsstatistik för Högsby.  
 
Efter informationen får ledamöterna tillfälle att ställa frågor till poliserna. 
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KF § 30  DNR: KF/2006.119 
 

KU § 12 07-01-10 
Motion angående omdisponering av ekonomiska medel 
 
Socialdemokraterna har inlämnat en motion daterad 2006-02-23, 
angående omdisponering av ekonomiska medel. 
 
Med anledning av att kommunstyrelsen har aviserat att tillsätta en 
kommunchef, med finansiering inom kommunstyrelsens ekonomiska 
ramar, måste detta innebära att det i kommunstyrelsens budget finns ett 
överskott av cirka 800 0000-900 000 kronor som går att förvalta på ett 
bättre sätt och få större utdelning av för kommuninvånarnas 
välbefinnande. 
 
Detta föranleder Socialdemokraterna att föreslå att dessa ekonomiska 
medel i storleksordning 800 000-900 000 kronor omdisponeras från 
kommunstyrelsens budget till att öronmärkas för äldreomsorgens 
verksamhet. 
 
Kommunstyrelsen föreslog 2006-04-25, § 159, att motionen anses 
besvarad då finansiering av kommunchefstjänsten sker genom 
omdisponering av medel inom den kommunala budgeten.  
 
Kommunfullmäktige beslutade 2006-05-18, § 107 att återremittera 
ärendet till kommunstyrelsen. 
 
Kommunledningsutskottets förslag 
 
Med anledning av att kommunstyrelsen 2006-12-29 beslutat anställa en 
kommunchef/controller, som börjar sin anställning 2007-04-01, är 
motionens intention ej genomförbar. 
 
Motionen är därmed besvarad. 
_____ 

 
KS § 30 2007-01-30 

Kommunstyrelsens förslag 
 
Med anledning av att kommunstyrelsen 2006-12-29 beslutat anställa en 
kommunchef/controller, som börjar sin anställning 2007-04-01, är 
motionens intention ej genomförbar. 
 
Motionen är därmed besvarad. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
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KF § 30  DNR: KF/2006.119 
 
Med anledning av att kommunstyrelsen 2006-12-29 beslutat anställa en 
kommunchef/controller, som börjar sin anställning 2007-04-01, är 
motionens intention ej genomförbar. 
 
Motionen är därmed besvarad. 
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KF § 31  DNR: KU/2006.202 
 
Försäljning av fastigheten Högsby 2:11, Linnéagården  

 
KU § 301 06-11-29 

Vid kommunstyrelsens sammanträde 2006-05-11, § 201, presenterade 
Ewa Engdahl förslag till försäljning av Linneagården. 
 
Stellan Lindeberg redogjorde för Linneagårdens verksamhet. 
 
Kommunstyrelsen föreslog att förslaget om försäljning av fastigheten 
Högsby 2:11, Linneagården skulle bifallas. Paragrafen förklarades 
omedelbart justerad. 
 
Kommunfullmäktige beslutade 2006-05-18, § 110 att återremittera 
ärendet till kommunstyrelsen. 
 
Skrivelser från PRO-föreningarna i Högsby kommun samt från 
Kommunal sektion 11 Högsby angående eventuell flytt/upphörande av 
Linnéagårdens verksamhet redovisades för kommunledningsutskottet 
2006-06-07, § 174. Kommunledningsutskottet beslutade att lägga 
informationen till handlingarna. 
 
Socialchef Stellan Lindeberg lämnar i skrivelse daterad 2006-11-20 en 
redovisning över verksamhetsförändringar på Linnéagården. 
 
Kommunledningsutskottets förslag 
 
Linneagårdens verksamhet flyttas till Trollbergsvägen i enlighet med 
socialchefens skrivelse.  
 
Försälja fastigheten Högsby 2:11, Linneagården. 
_____ 

 
KS § 447 061216 

Yrkande 
 
Roger Samuelsson yrkar att avvakta beslut i ärendet fram till dess att 
”äldreomsorgsdagen” genomförts. 
 
På framställd proposition finner ordförande att Roger Samuelssons 
yrkande bifalles. 
 
Kommunstyrelsens beslut 
 
Avvakta beslut i ärendet fram till dess att ”äldreomsorgsdagen” 
genomförts. 
_____ 
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KS § 31  DNR: KU/2006.202 
 

KS § 31 07-01-30 
Yrkanden 
 
Ewa Engdahl yrkar att Linneagårdens verksamhet flyttas till 
Trollbergsvägen i enlighet med socialchefens skrivelse och att försälja 
fastigheten Högsby 2:11, Linneagården. 
 
Roger Samuelsson och Nedzad Talovic m fl yrkar att avvakta beslut i 
ärendet och bibehålla Linneagårdens verksamhet i nuvarande omfattning 
och lokaler. 
 
På framställd proposition finner ordföranden att ärendet ska avgöras idag 
och att kommunstyrelsen bifallit Ewa Engdahls yrkande. 
 
Kommunstyrelsens förslag 
 
Linneagårdens verksamhet flyttas till Trollbergsvägen i enlighet med 
socialchefens skrivelse.  
 
Försälja fastigheten Högsby 2:11, Linneagården. 
 
Reservation 
 
Roger Samuelsson, Nedzad Talovic, Andreas Furuskog, Magnus 
Gabrielsson, Folke Karlsson reserverar sig mot beslutet till förmån av 
eget yrkande. 
_____ 
 
Kommunfullmäktige debatterar kommunstyrelsens förslag. 
 
Mötet ajourneras 20 minuter. 
 
Yrkande 
 
Roger Samuelsson, med instämmande av Solweig Ekh och Diana Bergeskans, 
yrkar att demensverksamheten ska vara kvar på Linneagården, att ärendet 
överlämnas till den nyvalda arbetsgruppen för äldreomsorgen och därmed avslag 
på kommunstyrelsens förslag.  
 
Jan-Olof Stalsbo yrkar att Linnéagården ska få fortsätta sin verksamhet i 
nuvarande lokaler och att kommunen inte försämrar kvaliteten på vården av äldre 
och dementa och instämmer därmed i avslagsyrkandet. 
 
Anders Ek med instämmande av Patrik Köhler yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 
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KS § 31  DNR: KU/2006.202 
 
Propositionsordning 
 
På framställd proposition finner ordföranden att kommunfullmäktige beslutar 
enligt Roger Samuelssons avslagsyrkande, varvid votering begäres. 
 
Följande propositionsordning godkännes: 
 
Den som bifaller kommunstyrelsens förslag röstar ja och den som bifaller Roger 
Samuelssons avslagsyrkande röstar nej. 
 
Vid omröstningen avges 19 ja-röster och 20 nej-röster. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Demensverksamheten på Linnéagårdens flyttas ej, utan ska även fortsättningsvis 
bedrivas i nuvarande lokaler.  
 
Arbetsgruppen för äldreomsorgen får i uppdrag att ta fram förslag på hur 
demensverksamheten ska bedrivas i framtiden. 
 
Reservation 
 
Jonny Axelsson, Kjell Front, Patrik Köhler, Ingemar Svanström, Ingemar 
Bergquist, Stefan Carlsson, Monika Olsberg, Anders Ek, Lars Elmborg, Birger 
Svanström, Lars-Magnus Ek, Brigitte Kühne, Kerstin Karlström, Mona Svensson, 
Gunilla Schollin-Borg, Thomas Ivarsson, Marita Björkvall, Mikael Jonnerby och 
Roland Waern reserverar sig mot beslutet till förmån för kommunstyrelsens 
förslag. 
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KF § 32 DNR: KF/2006.425 
 

KU § 20 07-01-10 
Delårsbokslut för Kommunalförbundet Naturbruksgymnasierna i 
Kalmar län 
 
Revisorerna i Kommunalförbundet Naturbruksgymnasierna i Kalmar län 
har översänt revisionsrapport och utlåtande avseende delårsrapport 2006. 
 
Revisorerna bedömer att delårsrapporten i allt väsentligt uppfyller 
kraven enligt den kommunala redovisningslagen och att räkenskaperna i 
allt väsentligt är rättvisande. Mot bakgrund av att förbundet upphör vid 
årsskiftet ser de ingen anledning att utveckla god ekonomisk hushållning 
enligt kommunallagen. 
 
Kommunledningsutskottets förslag 
 
Delårsbokslut för Kommunalförbundet Naturbruksgymnasierna i Kalmar 
län läggs med godkännande till handlingarna. 
_____ 
 

KS § 32 07-01-30 
Kommunstyrelsens förslag 
 
Delårsbokslut för Kommunalförbundet Naturbruksgymnasierna i Kalmar 
län läggs med godkännande till handlingarna. 
_____ 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Delårsbokslut för Kommunalförbundet Naturbruksgymnasierna i Kalmar 
län läggs med godkännande till handlingarna. 
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KF § 33  DNR: KF/2006.366 
 
Ändring av mandatperioden för valet av huvudmän i Högsby Sparbank 
 
Kommunfullmäktige utsåg 2007-01-18, § 12, 15 huvudmän i Högsby Sparbank för 
mandatperioden 2007-01-01—2010-12-31. 
 
Högsby Sparbank meddelar att mandatperioden inte är i överensstämmelse med 
sparbankens regelmente och ber därför fullmäktige att utse huvudmännen för en 
tid av fyra år räknat från ordinarie sparbanksstämma 2007 till och med ordinarie 
sparbanksstämma 2011.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Huvudmännen i Högsby Sparbank utses från ordinarie sparbanksstämma 2007 till 
och med ordinarie sparbanksstämma 2011. 
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KF § 34  DNR: KF/2006.366 
 
Val av en ordinarie och en ersättare till Kalmar läns 
pensionskapitalförvaltning AB:s bolagsstämma 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Roland Waern (m) utses till ordinarie och Rolf Bengtsson (s) till ersättare till 
Kalmar läns pensionskapitalförvalnings AB:s bolagsstämma för mandatperioden 
2007-01-01—2010-12-31. 
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KF § 35    DNR: KF/2007.47 
 
Medborgarförslag hyreslägenheter 
 
Elisabeth Angervall skriver i medborgarförslag daterat 2007-01-25 att det behövs 
fler trevliga, funktionella hyreslägenheter i centrala Högsby. Ett antal 
ensamstående bor kvar i sina villor/hus trots att de gärna vill och behöver sälja och 
flytta till hyreslägenhet. Detta är inte möjligt för dem eftersom det ej finns 
attraktiva lägenheter att hyra i centrala Högsby. Det är till och med så att några få 
har ”tvingats” flytta till närliggande kommuner. Situationen blir ju sådan att det 
står helt stilla på bostadsmarkanden. Detta är ett hinder för kommunens 
utveckling! Ifall det fanns alternativ skulle det bli hus lediga för inflyttande 
barnfamiljer från andra kommuner, från Holland, Danmark etc. Kanske till och 
med en inflyttande barnfamilj önskar bo i en hyreslägenhet i centrala Högsby? 
 
Köp tomt, bygg hyreshus i centrala Högsby, gärna vid Storgatan men ej vid 
Järnvägsgatan! 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
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KF § 36  DNR: KF/2006.366 
 
Enkel fråga angående inrättande av väktare i Högsby 
 
Lars Elmborg vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl och 
efterhör vad som hänt med den intresseanmälan som inlämnats av ett vaktbolag 
angående bevakningstjänster i Högsby kommun. 
 
Frågan besvaras vid nästa sammanträde. 
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KF § 37    DNR: KF/2007.82 
 
Enkel fråga angående rutiner för ärende till kommunfullmäktige 
 
Lars Elmborg vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl och 
efterhör om det är möjligt för kommunfullmäktige att få information om 
kommande ärende innan de kommer till fullmäktige för beslutsfattande. De 
fullmäktigeledamöter som ej är med i kommunstyrelsen är inte lika insatta i 
ärendena. 
 
Frågan besvaras vid nästa sammanträde. 
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KF § 38    DNR: KF 2007/83 
 
Enkel fråga angående Aboda Klint 
 
Lars Elmborg vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl och 
efterlyser en redovisning av ägarförhållande och samtliga arrendeavtal som rör 
fastigheterna vid Aboda Klint. 
 
Frågan besvaras vid nästa sammanträde. 
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KF § 39  DNR: KF 2006/431 
 
Enkel fråga angående redovisning av EU-projekt 
 
Vid kommunfullmäktiges novembersammanträde vände sig Solweig Ekh 
till kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl och önskade information 
om samtliga EU-projekt som pågår i kommunen. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl svarade att EU-projekten 
kommer att redovisas för kommunfullmäktige. 
 
Vid dagens sammanträde efterlyser Solweig Ekh den lovade redovisningen. 
 
Frågan besvaras vid nästa sammanträde. 
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KF § 40    DNR: KNSLI/20044244 
 
Enkel fråga angående farthinder vid Högsby utbildningscenter 
 
Stefan Karlsson lämnade i december 2005 in ett medborgarförslag som syftade till 
att förbättra trafiksituationen vid Högsby gymnasieskola. Uppsättande av 
farthinder alternativt avstängning av gatan föreslogs.  
 
Vid dagens sammanträde vänder sig Karlsson till tekniska utskottets ordförande 
Patrik Köhler och efterhör hur långt ärendet avancerat. 
 
Frågan besvaras vid nästa sammanträde. 
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KF § 41  DNR: KF 2007/85 
 
Motion angående utbyggnad av fjärrvärme 
 
Ingemar Bergquist, (kd) har inlämnat en motion angående utbyggnad av 
fjärrvärme. ”Kommunen planerar ju för fjärrvärme och sammanlänkning av våra 
befintliga värmeverk, det vid Ringvägen och Mogården ev även det vid skolan. 
 
Vad vi förstår kommer då en ledning/kulvert dras via Kyrkogatan-Storgatan-
Järnvägsgatan norrut. Vi vet att i det sammanhanget skall även enskilda 
fastighetsägare ges möjlighet att ansluta.  
 
Men vad vi skulle önska är, att man i denna planering, även undersöker 
möjligheterna av att vintertid värma upp den ena trottoaren, (förslagsvis den södra) 
från Ringvägen via Kyrkebro och upp för backen till blivande biblioteket.  
 
Vi förutsätter att även biblioteket kommer att få ta del av denna värme och att även 
detta tas med i den planerade ombyggnaden av densamma. 
 
Vi känner också till planerna för ombyggnad av Storgatan, där det lär bli en hel del 
grävande i gatunätet i centrum framöver och då är det bra om samordning kan ske. 
 
Kristdemokraterna föreslår därför att kommunfullmäktige beslutar om: 
 

• Att ta fram en kostnadskalkyl på vad det skulle kosta att genomföra 
uppvärmning av ovan nämnda trottoar. Samt även i detta beakta insparad 
snöröjning sandning/saltning ett antal år framöver i den kalkylen. 
 

• Att även i ombyggnadsplanen av Konsumfastigheten till bibliotek, beakta 
fjärrvärmealternativet.” 

 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
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KF § 42  DNR: KF 2007/74 
 
Motion ”Hjärta att hjälpa” 
 
Nedzad Talovic (s) har inlämnat motion daterad 2007-02-12 angående hjärta att 
hjälpa. ”Årligen drabbas så många som 10 000 personer i Sverige av ett hjärtstopp 
utanför sjukhus. Det kan hända vem som helst, var som helst i kön till kassan i 
butiken eller banken, på gatan, på jobbet… när du minst anar det! Konsekvenserna 
är ofta katastrofala. 
 
• Drygt 95 procent avlider. 
• Hjärtstopp inträffar ofta på platser dit det tar minst 10 minuter innan hjälpen 
når fram.  
 
Vi i Högsby kommun visar politisk vilja att kommunen skall vara en förebild 
vilket gäller folkhälsan, och vi vill att det friska skall stå i fokus och att 
folkhälsoaspekten ska beaktas. Men, det är klart att vi måste jobba även preventivt. 
 
Forskarna säger att chansen att överleva ett plötsligt hjärtstopp minskar med ca 10 
procent för varje minut som går. Det är alltid en dramatisk situation som kräver 
snabba och rätta återgärder av dem som befinner sig i närheten. Viktigast är att så 
snabbt som möjligt få den drabbade under vård. Det är dyrbara minuter som måste 
utnyttjas på bästa sätt av folk som finns på plats. 
 
En hjärtstartare nära till hands ökar möjligheten att överleva med mer än 50 
procent. Det är en apparat som kan återställa hjärtrytmen och den är så enkel att 
använda.Till skillnad från den utrustning som finns på sjukhus, kräver en 
hjärtstartare inte att man är medicinskt kunnig för att hantera den. Vem som helst, 
oavsett ålder, utbildning eller tidigare erfarenhet kan rädda livet på någon som 
drabbats av ett hjärtstopp. Tydliga röstinstruktioner på svenska ger användaren 
instruktioner som är lätta att följa. Skulle man t ex försöka använda hjärtstartaren 
på en person som inte har drabbats av hjärtstopp så fungerar den inte. I praktiken 
är det omöjligt att använda apparaten fel. 

Civilförsvarsförbundet har gjort en central upphandling av hjärtstartare eller s.k. 
automatisk extern defibrillator (AED) och fått ett mycket förmånligt pris på en 
komplett hjärtstartare, 15 000 kr inklusive tillbehör, moms och frakt.  

I egenskap av motionär hemställer jag  

 - att Kommunen själv köper och placerar ut en hjärtstartare på lämplig plats. 

- att Kommunstyrelsen, antingen med hjälp av media eller vid kontakter med olika 
företag och individer, initierar kontakt mellan dem och Civilförsvarsförbundet och 
på så sätt inspirerar möjliga sponsorer att köpa hjärtstartare, allt för att göra 
Kommunen tryggare. 

Viktigt: hjärtstartare fungerar som ett komplement till samhällets ordinarie 
räddningsinsatser och ligger utanför den s.k. larmkedjan, d v s sjukvård, ambulans, 
räddningstjänst och polis. Varken Handbörd Civilförsvarsföreningen i Högsby,  
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finansiärer eller värdar tar på sig något medicinskt ansvar genom att hjälpa den 
drabbade, och när en enskild person gör en räddningsinsats kan denne inte ställas 
till svars för den drabbades fortsatta hälsotillstånd eller överlevnad. 
Civilförsvarsföreningen i Högsby kan ordna en kort kurs som stödjer användandet 
av hjärtstartaren.” 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
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Interpellation angående särskilt boende 
 
En interpellation är inlämnad av Jan-Olof Stalsbo (lhk) och Gunnar Hult (lhk) som 
handlar om äldreboende inom kommunen. 
 
”Allt som oftast har vi mött förfrågan från äldre – ”när blir det möjligt att få 
tillgång till ett äldreboende, inom kommunen?” Man syftar då på ett boende som 
skapar trygghet på äldre dagar. Och de som frågar ligger åldersgruppen 70 år och 
betydligt äldre personer – och ensamstående! Dessa äldre personer önskar en 
trygghet! En trygghet, som man förr kunde uppleva, genom att nära och kära förr i 
tiden har en omedelbar närhet till sina barn och barnbarn.  
 
Det äldreboende man idag efterlyser, är mindre lägenheter, där man kan ta med sig 
egna möbler, möjligheter att så långt möjligt tillreda sin mat själv, sköta sin hygien 
på bästa sätt, ha närhet till exempelvis tandvården, vårdcentralen, kunna umgås 
med övriga närboende m m. Kommunikationerna inom kommunen är ännu inte 
uppe i den kapacitet, att man lätt och smidigt tar sig till de centrala delarna – 
centralorten Högsby – med lätthet.  
 
På många äldres förfrågan och starka önskemål hemställes om svar på 
nedanstående: 
- Har en marknadsundersökning gjorts, önskar (lhk) få klarhet i, över hur många 
inom kommunens gränser, som önskar sig ett särskilt boende. 

1. önskemål har framförts från äldre att ett annex till Kvillgården, alternativt 
Mogården, skulle kunna göras 

2. dett i form av marklägenheter om 1 och 2 rum och kök/kokvrå, och att rep 
lägenhet också är utrustad med dusch och toalett 

3. att för lägenheterna uttas skälig hyra och att dessa marklägenheter byggs 
med kommunen som huvudman 

4. vidare har förslag framförts att de boende i dessa lägenheter även kan tänka 
sig att de vid behov – vid sjukdom el dyl – kan inta sina måltider i 
anslutning till ovan nämnda förslag på placering av bostäderna – till av 
kommunen bestämda priser 

5. de som ställt dessa frågor, poängterar även att man genom sitt nya trygga 
boende på ett kommunalt ekonomiskt sätt bl a bidrar till att förbättra 
hemtjänstens verksamhet på ett rationellt sätt. 

 
Ett tryggt boende för våra äldre inom kommunen enl ovanstående, som de önskar, 
kommer att ge en god PR utanför kommunens gränser, att kommunen väl månar 
om de äldre. För nyinflyttade generation, för danskar, holländare, tyskar m fl som 
söker sig ett fast boende inom Högsby kommuns gränser, kommer även de 
upptäcka fördelar med att bo inom vår kommun.” 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Interpellationen överlämnas till kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl för 
beredning. 
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Interpellationen besvaras på kommunfullmäktiges sammanträde i mars. 
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